

Halászbokor

ALSÓÖRS és CSOPAK KÖZÉLETI LAPJA

XXI. évfolyam 2. szám

2011. február

A Veszprém Megyei Utazás Kiállítást

Idén immár tizennegyedik alkalommal rendezi meg a Megyei Önkormányzat. A kiállítás időpontja: április 9-10., a rendezvénynek változatlanul a veszprémi Pannon Egyetem aulája ad otthont. A kiállítás díszvendége: Békés megye. A rendezvény védnökei: *Lasztovicza Jenő*, Veszprém Megye Közgyűlésének elnöke, *Porga Gyula*, Veszprém Megyei Jogú Város polgármestere. A szervezők kiállítóként várnak minden turisztikai szolgáltatást nyújtó vállalkozást, kül- és belföldi kínálattal jelentkező utazási irodát, szálláshelyeket és non profit szervezeteket.

Elfogadták az idei költségvetést

A 2011. évre szóló költségvetés tervezet kidolgozása meglehetősen sok munkát adott a képviselőknek, külső szakértőknek és a polgármesteri hivatalok dolgozóinak. Hiszen a központi támogatásokról még az utolsó időszakban is születtek döntések, ugyanakkor a helyi egyeztetések, fejlesztési elképzelések során is felmerültek döntésre váró kérdések.

Alsóörsön a kiadási oldalon 690 millió 673 ezer forintot terveztek, a bevételi oldalon mutatkozó hiányt 60 millió forintos, egy éves futamidejű folyószámla hitellel oldják meg. Felhalmozásra nettó 154 millió 905 ezer forint szerepel a költségvetésben.

Csopakon a költségvetés főösszegét 608 millió 605 ezer

forintban határozták meg, ezen belül beruházásokra 118 millió 454 ezer forintot fordítanak. Több olyan fejlesztéssel is foglalkoztak, amelyek megvalósítása csak a szükséges forrás megléte esetén történik.

Nemzeti ünnepünkön, március 15-én

mindkét településen megemlékeznek az 1848-49-es forradalom és szabadságharc évfordulójáról.

Alsóörsön 9.30-kor a Szabadság téren és a művelődési háznál tartott koszorúzás után 10 órakor a művelődési házban **dr. Simicskó István**, a Honvédelmi Minisztérium államtitkára mond beszédet. Ezt ünnepi műsor követi.

Csopakon 10 órakor a Kultúrházban az általános iskola diákjai adnak ünnepi műsort, majd **Balogh Balázs** alpolgármester osztja meg ünnepi gondolatait a résztvevőkkel. A hagyományoknak megfelelően a közönség a Kossuth utcán vonul a Hősi emlékműhöz, ahol az önkormányzat, az intézmények és a civil szervezetek helyezik el koszorúikat.

Teltházasszonyfarsang Csopakon

Ha a csopaki kultúrházban lennének csillárok, még azon is lógott volna a közönség egy része, olyan sokan voltak kíváncsiak a Református Asszonykör és a NABE helyi csoportjának hagyományos, immár 11. asszonyfarsangjára, amelynek programját az utolsó pillanatig sikerült titokban tartaniuk. A két csoport vezetője, **dr. Akócsi Katalin** és **Szerdahelyi Jánosné** a műsor kezdetén feloldották a titkot, az Asszonykör Szép Ernő komédiáját, a NABE hölgyei pedig Baranyi Ferenc vidám jelenetét adták elő, utóbbiaknak még volt erejük egy mutatós esernyős táncrea is. (*Képünkön.*)



11. Szőlész-borász találkozó Alsóörsön hagyományosan a helyi születésű **Fábián József** református lelképásztor élete, munkássága előtt tisztelegve rendezik meg a térség szőlészeinek, borászainak találkozóját. Idén a résztvevőket **Hebling Zsolt** polgármester köszöntötte, majd **ifj. Tislér Géza**, a Veszprémi Református Egyházmegye esperes-helyettese, csopaki tiszteletes emlékezett a 250 éve született Fábián József egyházi és főként a szőlészettel foglalkozó tudományos ismeretterjesztő tevékenységére.



Farsang idején

Több mint egy évtizedes hagyomány az Alsóörsi Sportegyesület által megrendezésre kerülő JELMEZES SPORTBÁL, a település legnagyobb ilyen eseménye, ahol az idén is a több mint háromszáz résztvevő vidám hangulatban töltötte a sportbarátok február eleji estjét.

Sokan jelmezt öltöttek, nagy sikert aratott például a Sirály Nyugdíjas Egyesület tagjainak esküvői felvonulása, valamint a kézis lányok beöltözése, az ACRO

DANCE látványos produkciója.

A védnökök, *Szedlák Attila* országgyűlési képviselő, *Csik Ferenc*, a Megyei Labdarúgó Szövetség igazgatójának köszöntője után a finom vacsorát követően megkezdődött a táncmulatság, majd az értékes tombolák kiosorolása.

Farsangoltak az óvodások, iskolások és az idősek is, a Sirály Egyesület az idén a füredi nyugdíjasokat látta vendégül.

ÁMK Eötvös Károly Művelődési ház 2011. március hó Programok

- 03.04. péntek 17.00 h Műv.ház
Molière: Kényeskedők – színdarab az Ált.Isk.Színjátszó Csoport előadásában Felkészítő: *Szücsné Molnár Ágnes* tanárnő
- 03.05. szombat 18.00 h Műv.ház
Nőnap Jótékonyági Est a Vöröskereszt szervezésében
- 03.07. hétfő 17.00 h Műv.ház
Az Opera története – sok zenével **Dr. M. Tóth Antal** előadása – 1.rész Az Alsóörsi Nyugdíjas Polgári Egyesület szervezésében
- 03.15. kedd 9.30 Szabadság tér
Nemzeti Ünnepeink – Koszorúzás, vonulás fúvószenekarral és huszárokkal.
- 03.21. hétfő 17.00 Műv.ház
Koszorúzás, ünnepi műsor
- 03.21. hétfő 17.00 Műv.ház
Dr. M. Tóth Antal operatörténeti előadásának 2.része az Alsóörsi Nyugdíjas Polgári Egyesület szervezésében.
- 03.25. péntek 17.00 Műv.ház
„Ép testben...” *Szőnyi Ferenc* a Mexikóban rendezett double triatlon világbajnoka
- 03.28. hétfő 18.00 Műv.ház
Teadélután **Hebling Zsolt** polgármesterrel

A Művelődési házban CSOCSÓ áll a játsszani vágyók rendelkezésére. Kérjük vegyék igénybe, akár versenyt is rendezhetnek az aktívabbak! Hajrá!!

A Művelődési ház nyitva tartása:

hétfő, kedd, szerda, péntek, szombat 10-19.30-ig
Csütörtök és vasárnap szünet.

Teleház nyitva tartása: hétfő, kedd, szerda, péntek, szombat 15.30-19.30-ig

Felhívás:

Kedves Alsóörsiek!

Várjuk ötleteiket a községgel, valamint a közösséggel kapcsolatos javaslataikat programjaink megvalósításához.

Véleményeiket, programajánlataikat kérjük juttassák el a Művelődési házban, Polgármesteri Hivatalban, Faluközpont ABC-ben és a Felső falu élelmiszer boltjában kihelyezett ötletládán keresztül.

Ötletláda nyitás: minden hónap utolsó péntekén.

Zárva lesz a művelődési ház

Mint ismeretes, az önkormányzat sikerrel pályázott az Eötvös Károly Művelődési Ház felújításának uniós támogatására. A közbeszerzési eljárás alapján az épület építési terület, így az átalakítás miatt várhatóan május 2. és szeptember 16. között zárva tart. A következő számban, időben értesítjük kedves lakosainkat a szolgáltatások igénybevételéről és ideiglenes helyszíneiről.

Meghívó

Az **Eötvös Károly Általános Iskola színjátszó csoportja**

2011. március 4-én, pénteken 17 órakor bemutatja

Molière: **Kényeskedők**
című komédiáját

az **Eötvös Károly Művelődési Házban**, melyre mindenkit szeretettel várunk!

Szereplők:

1. KÉRŐ:	<i>Szekeres Doménik</i>
11. KÉRŐ:	<i>Halász Attila</i>
GYÖRGY ÚR:	<i>Guáth Norbert</i>
MAGDI:	<i>Békési Eliza</i>
KATI:	<i>Eidmann Réka</i>
IRMA:	<i>Guáth Amarillisz</i>
TERI:	<i>Tóth Klaudia</i>
MARI:	<i>Halasi Zsófia</i>
MASCARILLE márké:	<i>Sebestyén Máté</i>
JODELET vikomt:	<i>Szücs Mátyás</i>
1. GYALOGHINTÓS:	<i>Guáth Norbert</i>
11. GYALOGHINTÓS:	<i>Guáth Gyula</i>
PRIBÉK:	<i>Fuit Krisztián</i>
KOLDUS:	<i>Hercz Máté</i>

Rendezte: *Szücsné Molnár Ágnes*

Kirándulás a Felvidékre

Az önkormányzat szervezésében május végén (várhatóan május 27-28-án) kétnapos kirándulást rendezünk a Felvidékre:

Nyitra, testvértelepülés: Kalász (Klasov) megtekintése, gyógyfürdőzés. A részletekről a következő számban írunk, reméljük, minél többen részt vesznek ezen tartalmas, sok élményt kínáló utazáson!

Egészségnap

Az alsóörsiek elkötelezettek a betegségek megelőzése, egészségük megőrzése mellett. Ezt bizonyítja, hogy meglehetősen sokan vettek részt a Balatonalmádi Szociális és Alapszolgáltatási Központ, valamint a Magyar Vöröskereszt által szervezett egészségnapon, ahol szakemberek előadását hallgathatták meg a témával kapcsolatban. Többen igénybe vették a különböző szűrővizsgálatokat is.



Gyermekáldás Újabb alsóörsi apróság születéséről adhatunk hírt. 2011. január 11-én született **Rásky Abigél Éva**, 4150 grammal, 54 centiméterrel. Édesapja *Rásky Miklós*, édesanyja *Ráskyné Bán Éva*. Az ifjú hölgynek és az egész családnak sok örömet, jó egészséget kívánunk!

Költségvetés 2011

Az önkormányzat 2011. évi költségvetésének kiadási oldalába enged betekintést **Hebling Zsolt** polgármester testületi előterjesztésének néhány részlete.

A személyi juttatások és járulékok összegét 73 fő állandó és időnőmunka (strand, kemping) időtartamára szükséges állományi létszám alapján, valamint a közfoglalkoztatásban szereplő 2 fő (éves átlaglétszám) határozott idejű közhasznú foglalkoztatottak bérének önerejét figyelembe véve határoztuk meg.

A személyi juttatások teljes összege 153.420 eFt.

A dologi kiadások összege (198.567 eFt.) tartalmazza mindazokat a kiadásokat, amelyek a Polgármesteri Hivatal, az ÁMK (iskola, óvoda, Művelődési Ház), illetve a TEMÜSZ feladatainak ellátásához, működéséhez szükségesek, valamint a nyári rendezvények kiadásai. Ebből a legnagyobb tétel például szolgáltatások igénybevétele, amelyben szerepel például a községgazdálkodás, temetőfenntartás, parkok, közterületek tisztán tartása, strand, kemping, sportcsarnok, iskola, óvoda, Művelődési Ház, Polgármesteri Hivatal rezsiköltségei, hulladékszállítás, víz és csatorna, áram, gáz és egyéb közműszolgáltatások, karbantartások költsége, stb. (86.490 eFt)

A szociálpolitikai ellátások és egyéb juttatások (9.820 eFt) az előző évvel azonos szinten kerültek meghatározásra.

Önkormányzatunk szinte kivétel nélkül az előző években is támogatott szervezetek részére biztosít pénzeszközt 47.380 eFt összegben.

Felhalmozási kiadásaink (beruházás, felújítás) tervezett összege 189.882 eFt, mely tartalmaz két Európai Unió forrásból megvalósuló beruházást (Művelődési Ház rekonstrukció, Merse park), közút portalanítást, közvilágítás bővítést, munkagép beszerzést, „pancsoló” kialakítást a strandon, stb

Szőlész-borász találkozó



„Lelkipásztor, gazda és író...” így jellemzi Szabó Géza korábbi csopaki lelkipásztor 1971-ben Fábíán József valóban tiszteletes és tudós lelkipásztort – ezzel a mondattal kezdte megemlékezését **ifj. Tislér Géza**, majd röviden áttekintette, mit is adott és hagyott Fábíán József az utókorra. Helyszűke miatt csak utalhatunk rá, hogy az Alsóörsön született és lelkészi szolgálatait ebben a térségben ellátó lelkipásztor több mint két évszázada bizonyította, hogy internet nélkül is megalapozott tudásra, hazai és külföldi kapcsolatokra, természettudományos ismeretekre tehet szert az, aki maga is érdeklődik a világ jelenségei iránt, és ezt az érdeklődést igyekszik írásaival, ígihirdetéseivel is felkelteni másokban is. Éltre szóló barátságot köt Csokonai Vitéz Mihállyal, Pethe Ferencsel, a keszthelyi Georgikon akkori igazgatójával, részese lesz a nyelvújítási mozgalomnak...Egyik ígihirdetésében ekként elmélkedik a pusztító természeti jelenségekről: *A jelenségek sokfélék az égen. Ezt előre meg lehet tudni, ki lehet számítani. Mindez azt bizonyítja, hogy ezek egyszerű természeti jelenségek és nem lehetnek semmiféle babonás hiedelmek alapjai. A pogányok féltek, mert nem ismerték a természet titkait. Mi már ismerjük, és benne Isten dicsőségét látjuk meg.*

A szőlész-borász találkozó

apropóján azt se feledjük, hogy Fábíán József gyakorlati ténykedése mellett több írásában, könyvében fejtette ki nézeteit a szőlőművelésről, „az ültetés, a gondviselés és javítás” fontosságáról. Ezért különösen értékes **Gubicza Ferenc**, az Alsóörsért kitüntetett tulajdonosának ajándéka az önkormányzat részére, Fábíán József egyik könyve reprint kiadása.

A találkozót **Varga Zoltán**, a Balatonfüred-Csopaki Borvidék Hegyközségi Tanácsának elnöke nyitotta meg, majd a szekszárdi borvidéket **Halmi Csaba** szekszárdi borász ismertette meg a jelenlévőkkel.

Útépítés, közlekedésbiztonság

Alsóörs Község Önkormányzat Képviselő-testülete a Felsőmáli út Szabadság tér – Hegyalja út közötti szakaszának megépítését (mintegy 1200 m) határozta el az érintett ingatlan tulajdonosokkal együttműködve.

A beruházás költsége bruttó 20.000.000.-Ft. A lakossági hozzájárulás összege 125.000.-Ft, az érintett - érdekeltségi egység száma:68 db.

Az Önkormányzatra jutó költség mindösszesen: bruttó 11.500.000.-Ft, melyet a 2011. évi költségvetés fejlesztési előirányzatában biztosít.

Ugyancsak döntött a képviselő-testület arról, hogy a korábbi megbeszélés alapján a 71-es sz. főúton két helyen, az Endrődi parkkal szemben gyalogátkelő hely létesülne az előírások betartásával, a 71-es főközlekedési út és a Balaton utca környezetében a főút forgalmi sávjában forgalom lassító burkolatba épített prizmák és sebességjelző készülékek kerülnének elhelyezésére, valamint mindkét irányból 70 km-es sebességkorlátozó táblák.

Folyamatban van a pályázat összeállítása és az engedélyezési eljárás.

Március 28.

Közéleti teadélután

Folytatódik a közéleti teadélután sorozat, ahol az érdeklődő alsóörsiek közvetlenül **Hebling Zsolt** polgármestertől tájékozódhatnak az önkormányzat aktuális ügyeiről. Március 28-án 18 órakor a művelődési házban rendezik az újabb találkozót, amelynek vezető témái többek között Alsóörs idej fejlesztései, a művelődési ház felújítása, a Merse park kialakítása, a kikötőépítés, a strandi beruházások lesznek. A résztvevők tervrajzokról, látványtervekről ismerhetik meg ezek részleteit.

Természetesen az eredeti elképzelésnek megfelelően most is lehetőség nyílik egyéb közérdekű kérdések felvetésére.

Tájékoztató a Bakony Balaton Keleti Kapuja LEADER Helyi Akciócsoport (HACS) Helyi Vidékfejlesztési Stratégiájának felülvizsgálatáról

Az ÚMVP Irányító Hatóságának 6/2011. (II.4.) közleménye alapján a LEADER HACS-ok kötelesek 2011. február 7-étől megkezdeni a Helyi Vidékfejlesztési Stratégiák (HVS) felülvizsgálatát. Kötelezően tartandó időpontok:

I. ütem
I. 2011.02.07. – 2011.02.15.: HVS általános felülvizsgálat indító megbeszélés. A tervezői csoport kijelölése.

II. 2011. 02.15-ig: Projektötletgyűjtés és a HVS általános felülvizsgálat meghirdetése.

III. 2011.02.15. – 2011.03.04.: Fórumok tartása. A HVS jövőképe, célkitűzései, intézkedései. Projektötletgyűjtés.

IV: 2011. 03.07. – 2011.03.11.. HVS dokummentum véglegesítése (tervezői csoport) és jóváhagyása (HACS általi jóváhagyás).

V. 2011. 03.16. – 2011. 03. 18.: HVS dokummentum IH-hoz való benyújtása elektronikus formában.

II. ütem
I. 2011.03.11. – 2011.03.27.: Tervezői csoport és HACS döntés a beérkezett projektötletekről. HPME katalógus összeállításának megkezdése.

II. 2011. 03.28. – 2011. 04. 20.: HPME katalógus véglegesítés. IH egyeztetés.

III. HPME katalógus jóváhagyása. HPME-K HER-ben rögzítése. HPME katalógus Excel formában való benyújtása az IH-hoz.

IV. 2011.04.30.. katalógus megjelenése a LEADER rendelet alapján kiírt Pályázati Felhívásban.

V: 2011.06.30. – 07. 30.: LEADER pályázatok tervezett benyújtása (a LEADER rendelet hatályba lépését követő 60 napot követően)

Az egyesület az előírásoknak megfelelően meghirdette a felülvizsgálatot indító megbeszélés időpontját 2010. február 10-én 16.00 órára Berhidára.

Az IH közleménynek megfelelően az alábbi döntések születtek:

Tervező csoport
TCS vezetője:
Fórró Zsolt polgármester
Balatonfőkajár
TCS tagjai:
Közszféra:
Kőszegi Ilona polgármester
Királyszentistván
Gyapay Zoltán polgármester
Óskü
Szabó Gergely polgármester
Küngös
Civil szféra:
Bódi János Litér

Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap: a vidéki területekbe beruházó Európa



Molnár Ferenc Pétfürdő
Janó István több település,
környezeti fenntarthatóság
Vállalkozói szféra:
Varga Mihály Litér
Juhász Tibor Soly,
Balatonkenese
Kovácsné Mesterfalvi Csilla
Berhida
Munkaszervezet:
Kontics Mónika, Gál Andrea,
Bagó Zsófia, Király Anita
A TCS ülései mindig nyilvánosak, tárgyalási joggal bárki részt vehet azokon, ezért

a legszélesebb nyilvánosságot kívánjuk biztosítani.
2011. márc. 18-ig IH részére a dokumentáció megküldése
2011. márc. 22. 16.30 óra HACS döntés a beérkezett projektötletekről
2011. márc. 28-ápr. 20. HPME katalógus összeállítása, IH egyeztetések lefolytatása, előre láthatóan 2 alkalommal TCS ülés. A kijelölt időpontokon kívül folyamatos konzultációs lehetőséget biztosítunk!
www.bakonyesbalaton.hu

MEGHÍVÓ

A Bakony és Balaton Keleti Kapuja LEADER HACS tisztelettel meghívja Önt a helyi vidékfejlesztési stratégia felülvizsgálata céljából tartandó fórumaira
2011. március 3. csütörtök
Alsóörs, Eötvös Károly Művelődési Ház, Edródi S. u. 35.
Aktív részvételére számítunk!

*Tisztelettel:
Fórró Zsolt alelnök, TCS vezető*

Idősek Klubja Márciusi program

2011.03.03-03.10 – 03.17 – 03.24 10.00 – 11.00	Tanuljunk angolul! Angol nyelvtanítás időseknek
2011.03.04 – 03.08 – 03.11 – 03.18 – 03.25 – 03.29 10.00 11.00	Egészséget az éveknél! Kínai meridián torna, Pilates torna
2011.03.07. 13.00 órától	Nemzetközi Energiatakarékosági Világnap-Sétáljunk a Balaton partján!
2011.03.08. 10.00 11-00	Nemzetközi nőnap
2011.03.09 10.00 –12.00	Beszélgetés a márciusi népi hiedelmekről. Ping-pong, kártyajáték.
2011.03.15.	1848-49-es Forradalom és Szabadságharc évfordulójának tiszteletére koszorúzás
2011.03.16	Keresztretjérvény fejtés, kártyázás
2011.03.21.	Csillagászati tavasz kezdete Költészet világnapjának ünnepe
2011.03.22.	A víz világnapja
2011.03.24. 7.30 -	Kirándulás Budapestre Munkácsy-trilógia kiállítás Kirándulás az állatkertbe Jelentkezés: személyesen a klubban
2011.03.24	Tuberkolózis Világnapja.
2011.03.28.	Színházi Világnap (Március 27) II.Rákóczi Ferenc születésnapja.
2011.03.29	Kosztolányi Dezső születésnapja.
2011.03.30. 13.00	Látogatás a Fűzfőgyártelepi Idősek klubjában, a klub meghívására
Elérhetőségeink: Helyszín: Művelődési Központ és Könyvtár Alsóörs, Edródi Sándor u. 49. fsz. Telefon: + 36 20 361 88 22	E-mail: idosekklubja.alsoors@gmail.com Nyitva tartás: hétfő, kedd, szerda 9 – 15 óráig Csütörtök és péntek: 8 – 15 óráig

Tisztelt Gazdálkodók!

Tájékoztatom Önöket, hogy 2011. február 1-től Takács Károly falugazdász látom el a mezőgazdasági tevékenységgel kapcsolatos feladatokat (őstermelői igazolvány kiadása, érvényesítése, gázolaj-, területalapú, géptámogatások igénylése, pályázatokról tájékoztatások).

Ügyfelfogadási idő:

Alsóörs Polgármesteri Hivatal minden héten kedden 8.00-10.00 óra között.

Szükség esetén elérhetőségem 06-70-436-5110 telefonszámon.

*Tisztelettel: Takács Károly
falugazdász*

A Településműködtetési és Köszéggazdálkodási Szervezet a 2011 évi turisztikai szezonra munkatársakat keres az aktív korú, munkanélküli, alsóörsi állandó lakosok köréből

- a strandra jegykezelőnek és pénztárosnak (nyelvtudás és utóbbinál pénztárgépezkezői gyakorlat előnyt jelent)

- a kempingbe recepciósoknak (német és angol nyelvtudás szükséges, pénzügyi jártasság előnyt jelent)

Jelentkezni önéletrajz benyújtásával lehet az intézmény címére

(8226 Alsóörs, Ady E.u 9)

Érdeklődés:

Pandur Ferenc int.vez.

87/575-056; 70/459-0610

Házhoz jövő szelektív hulladékgyűjtés:

papír és műanyag:
minden páros héten
csütörtökön:

március 10, március
24, április 7, április 21,
május 5

(bővebb információ:
www.balkom.hu)

A beruházások csak szigorú gazdálkodással valósíthatók meg

A képviselő-testület februári ülésén hetedik alkalommal módosították a 2010. évi költségvetés számaikat, **Guáth Imre** bizottsági elnök szerint ez csak egyes fejezetek közötti átrendezést jelent, a főösszeget nem érinti.

A testület második napirendi pontként tárgyalta a 2011. évi költségvetés tervezetét, amelyhez előterjesztőként **Ambrus Tibor** polgármester szóbeli kiengesztelést fűzött. Most ennek első részét közöljük, néhány fontosabb döntéssel.

- A 2010-es év az önkormányzatnak az egyik legsikeresebb éve volt. Soha ilyen arányban a költségvetésből nem tudtunk fejlesztésekre fordítani. Természetesen ennek megvan az ára, ami az elkövetkezendő években jelentkező fog. Reméljük, hogy a 2011-es év is az egyik legsikeresebb éve lesz. Ahogy 2010-ben, úgy 2011-ben is el kell dönteni, hogy az önkormányzat megpróbálja az utolsó pályázati pénzeket is megszerezni, mert amit most nem szerzünk meg, az elvész, utána 2014-ig biztosan látható, hogy nem lesznek nagyobb pályázati összegek. A képviselő-testület és jómagam felelőssége is abban áll, hogy ezért a pályázatok elnyerését helyezi előtérbe, de akkor ahogy 2010-ben, úgy 2011-ben is nagyon sok helyi kisebb fejlesztéseket nem tudnánk elvégezni. Meg kell tehát találnunk az egyensúlyt, ez mindegyikünk közös felelőssége és ezt a lakossággal szemben - akárhogy döntünk - vállalnunk kell.

Természetesen az összes elképzelés megvalósítására nincs pénz, és a külső körülmények sem segítenek minket. Így hát látható, hogy minden forintért keményen meg kell küzdeni. A költségvetésen belül a többletet idén is a bevételek növelésének és a kiadások csökkentésének elérésével, illetve ezek megfelelő arányával lehet elérni. Ezért megbeszéléseket, tárgyalásokat folytattunk a lakosokkal, a faluért dolgozó civil szervezetek tagjaival, strandi vállalkozókkal, intézményeink vezetőivel, Paloznakkal.

Igy alakult ki az előtűnk

lövő tervezet.

Az idei költségvetés is egy stabil, biztos költségvetés, 30 millió forint fölötti működési többlettel és közel 130 millió forintos fejlesztéssel számol. A bizottsági üléseket látva az idei év költségvetési problémája abból adódik, hogy a lehetséges 120-130 millió helyett még többet szeretnénk beruházni, ami sajnos nem látszik megvalósíthatónak. Ezek a beruházások is csak nagyon szigorú, fegyelmezett gazdálkodással valósíthatók meg. Polgármesterként, mint a törvény szerint a gazdálkodás szabályszerűségéért felelős, ezt kérem a képviselő-testülettől, akik viszont a gazdálkodás biztonságáért felelősek, és azt, hogy az elkövetkezendő tárgyalások során szigorításokat, fékeket építsünk be a költségvetés elfogadásakor. Ezek közül a legfontosabb lépés, hogy a nem legszükségesebb kiadásokat vagy elhalasztható kiadásokat, csak a tervezett ingatlaneladás teljesülése után, vagy a szezon zárultával, a gazdálkodás, a költségvetés helyzetének ismeretében szabad csak elindítani. Ugyanez vonatkozik az önkormányzatnál a 2011. évi költségvetésben szereplő jutalomösszeg kifizetésére is. Ezekkel a lépésekkel számításaim szerint mintegy 20 millió forintos biztonsági tartalékot képeznénk.

A lakosság terheinek növelése nem célunk, így az adókat nem emeltük meg, de az adózók körének kiszélesítését célnak tekintjük, így a csopaki adókedvezményét valóban csak az életvitelszerűen itt lakó és itt élő polgárainknak kívánjuk biztosítani, nem pedig az adót tudatosan kikerülőket számára. Idén az adóemelések helyett kiemelt figyelmet fordítunk az ellenőrzésnek, amely első sorban az idegenforgalmi adónak, az építményadó bevallott mértékének, a gondozatlan területek ellenőrzésének szigorítását fogja jelenteni. Az idei évtől a helyi polgároknak is adózni kell a 200-300 négyzetméter hasznos alapterület fölött. (Folytatás a következő számban.)

A képviselő-testület döntött

településrendészet megalkotásáról: 1 fő vezető, 2 fő településőr folyamatos munkaviszonyban, 4 fő alkalmazása időszakosan. 2 fő adóellenőr és 1 fő közterület-felügyelő alkalmazása a szezonban. Legfontosabb feladatuk azok a tevékenységek, melyek bevételt jelentenek, különös tekintettel az építményadó, kurtaxa ellenőrzésére, a parlagfüves területek, behajtások közterület-foglalások ellenőrzésére. A testület a településrendészet működését a nyári szezon után (szeptember 30.) felülvizsgálja.

Miután a testület szerződést bontott a Szekeres Park Szerviz Kft-vel, a közterületek és a strand zöldterületek karbantartását a falugondnokságra bízta, amelyet ez a szervezet megfelelő színvonalon el tudja látni. Ehhez 2 fő létszám-bővítésről határoztak. Ugyancsak 1-1 fő létszám-bővítésre kerül sor a strand üzemeltetésénél, valamint a művelődési ház IKSZT pályázattal történő bővítésével kapcsolatban.

A képviselő-testület megrendeli az Örkény I. sétány és az Ifjúsági sétány rehabilitációja, valamint ehhez kapcsolódóan a kertészeti kiviteli tervek elkészítését.

Zárt ülésen döntöttek a képviselők **Kissné Ughy Bernadett** védőnöi kinevezéséről.

I. Csapaki Bor-Blues-Böllér Napok

2011. március 12-14. között a strandi nagyparkolóban

MÁRCIUS 12. (SZOMBAT):

17.00 Fesztivál megnyitó

Esti borozgatás:

Beszélgés és kóstolgatás a csopaki borosgazdákkal

A jó hangulatról Boros Gábor gondoskodik harmonikaszóval

MÁRCIUS 13. (VASÁRNAP):

10.00 Hagyományos falusi disznóvágás

12.00 Ebédidő harmonikaszóval - Zenél Boros Gábor

Délután: látványos malacsütés nyáron

17.00 **Blues-est:**

Blues Duo Robi és Jimmy

Börgyári Capriccio

TÖRÖK ADÁM & a

MINIPROJECT

Sztárvendég: Záyodi János

MÁRCIUS 14. (HÉTFŐ):

10.00 **Kolbászöltő verseny** 3-4 fős csapatokkal **Nevezzen Ön is barátjaival!**

Nevezési feltételek és

jelentkezési lap a

www.csopak.hu tölthető le

12.00 Ebédidő harmonikaszóval

- Zenél Boros Gábor

17.00 A Szigligeti Palonai

Magyar Bálint Hagyományörző

Egyesület bemutatója

18.00 **TAKÁTS TAMÁS**

BLUES BAND

A rendezvény ideje alatt:

a csopaki borosgazdák

borbemutatója, borkóstolás, borárverés

Kézműves kiállítás

Termelői piac:

Népi játszótér

Mesterségek udvara

A rendezvény idején disznóságok (pecsenye, hurka, kolbász, toros káposzta) árusítása.

A rendezvény fő támogatója a **Bösztöri Gazdaság.**

A programok látogatása ingyenes!

Mindenkit szeretettel vár és jó szórakozást kíván

Csopak Község Önkormányzata

Igazgatási szünet

2009 nyarán, illetve 2010. december végén volt igazgatási szünet a Polgármesteri Hivatalban. A tapasztalatok azt mutatják, hogy megfelelő munkaszervezés és ügyfél-tájékoztatás mellett a szünet elrendelése továbbra is célszerű. Ezért **dr. Szántód Anita** jegyző javaslatára a képviselő-testület 2011. augusztus 15-től augusztus 26-ig és 2011. december 23-tól december 30-ig igazgatási szünetet rendelt el.

Nyári szünet az óvodában

A szokásos karbantartási munkák mellett idén különösen indokolt a nyári szünet elrendelése, hiszen a képviselő-testület döntése értelmében szeptembertől a 3. csoport kialakítása is megtörténik. Ez utóbbi is jelentős átalakításokkal jár, ezért a testület Tóthné Ferencz Henriette óvodavezető kérésének megfelelően július 4 és július 29 között engedélyezte a Napköziotthonos Óvodában a nyári szünetet.

Indiánok és cowboyok a csopaki iskolában

A Csapaki Általános Iskola immár sokadszorra rendezte meg farsangi mulatságát február 5-én. Az iskola tornatermében került sor az eseményre, ahol a diákok színészeket meghazudtoló alakításokkal tették emlékezetessé az idei karneváli összejövetelt. Az osztályok színvonalas zenés-táncos műsorokkal szórakoztatták a nagyerdeműt. A jelmezek idén is sokszínűre sikerültek, tükrözve a szülők és nevelők nem kis erőfeszítéseit, valamint a gyerekek határtalan fantáziáját. Kéményseprők, indiánok, cowboyok, szerepcserés bajor táncos fiúk és lányok,



Asterix, Obelix és barátai, Scooby-Doo mesehősök, továbbá a hazai X-faktor fellépői álltak ki a közönség elé. A műsorok után a gyerekek játékos vetélkedőn vehettek részt, a

tombolasorsolást pedig karaoke buli követte. A vidám mulatságon a szórakozni vágyó kicsik és nagyok nem maradtak étlen-szomjan- hála a szülők által süttött finomságoknak.

Teltházasszonyfarsang Csapakon



Nem is olyan egyszerű immár 11. alkalommal megszervezni a hagyományos asszonyfarsangot – vallotta be **dr. Akócsi Katalin** és **Szerdahelyi Jánosné**, amikor köszöntötték a népes közönséget, közöttük is a Lovászpontonai Asszonykör képviselőit. Nehéz olyan tréfás, népies jeleneteket találni, amelynek előadása nem okoz nagyobb gondot a két szervező egyébként lelkes tagjainak, s ebben segítséget kapnak családtagjaiktól. Mostani bemutatójukon előbb *Szép Ernő*

Tűzoltó című darabját, majd *Baranyi Ferenc* A lónak vélt menyasszony című vígjátékát vitték színpadra. Közben az Asszonykör népdalokkal, pikáns kérdés-feleletekkel, versekkel szórakoztatta a nagyerdeműt, hogy a végén szokásos meglepetésként a NABE tagjai látványos esernyős tánca késztesse ütemes tapsra a nézőket.

Természetesen most sem maradt el a finom falatokkal, italokkal terített asztalok mellett a szeretetvendégség.



Csapak Nyugdíjas Klub márciusi havi programja

Rendezvények:

Március 8. /kedd/:

Nőnap összejövetel

Nőtageink köszöntése.

Férfiak által szervezett

szórakoztató összejövetel.

Kulturház 15 óra.

Március 9. /szerda/:

Elnökségi ülés

Április havi program megbeszélése. Civilház, 15 óra.

Március 16. /szerda/:

Természetismereti előadás

Téma: A Balatonfelvidék

természeti kincsei.

Előadó: *Balogh László* a

Balatonfelvidéki Nemzeti Park igazgatója. Kulturház 15 óra.

Március 23. /szerda/:

Vendégségben a *Jásdi Pincéné*.

A látogatás célja: A Ranolder

püspök által Csapakon

létrehozott szőlő- és borkultúra

megismerése, és a híres préház-

pince megtekintése. Gyülekezés

a Civilháznál 14 óra 30 p.

Március 30. /szerda/:

Teadélután, játékkal, sporttal

/kártyázás, lengőteke, golyódobás/.

Civilház 15 óra.

Klubfoglalkozások:

Összejövetelek a Civilházban,

igény szerinti napokon és

időpontokban. A foglalkozásokat

és azok programját a szakkörök

szervezik.

Elnökség

8 év, 16 sportág

Iskolai Sportkoncepció

Eszenyi Bernadett önkormányzati képviselő a képviselő-testület februári ülésére az alábbi előterjesztést készítette a testület napirendjére.

Napjaink nagy problémája, hogy hogyan vegyük rá gyermekeinket a sportolásra. A mozgás megszerettetése, a rendszeres, életmódszerű sportolásra való nevelés sajnos a mai társadalomban egyre kevésbé jut szerephez.

A program célja, hogy 8 éven keresztül, évente 2 új mozgásforma bemutatásával lehetőséget adjon gyermekeinknek - a tantervben szereplő mozgásanyagon túlszámos új sportmozgás megismerésére. A programmal éberem akarjuk tartani gyermekeink mozgásszeretét, olyan alapokat szeretnénk nyújtani, melyek szakmailag, fejlődéstanilag megalapozottak. Az egymásra való épülésen túl olyan mozgásformákat nyújtunk, melyek új, eddig nem tapasztalt élményekkel gazdagítják a kamaszok mozgáskultúráját, olyan sportágakat, szellemiséget, gondolkodásmódot tárnak fel, melyek megismerésére a klasszikus testnevelés más módon ad lehetőséget. Nem utolsó sorban pedig, számtalan gyermek olyan mozgásformákat próbálhat ki, melyre egyébként nem valószínű, hogy esélye nyílhatna. E mellett, lehetőséget ad arra, hogy a tömeg-

sport keretében elindított mozgásból egy-egy tehetség kiemelésével sportoló nevelkedjen.

Csopaknak rengeteg jó adottsága, feltételei, hagyománya van a programban szereplő sportágak bevezetésére. Van természetes vízfelületünk, melyet télen nyáron használhatunk, vannak hegyeink, sportpályáink, jól felszerelt tornatermünk, helyi és környékbeli szakembereink, anyagi bázisunk a program elindításához, folyamatos működtetéséhez.

A program egyébként nem egyedi, Zánkán az egész iskola heti 1 alkalommal judozik, Balatonalmádban vívnek a tanulók.

A programba tervezett sportágak ABC sorrendbeli felsorolása:

asztalitenisz
darts,
falmászás
frizbi
gördeszka-görkorcsolya,
roller

íjászat
kerékpározás
korcsolyázás- jégkorong,
floorball
küzdősportok (3 féle)
lovaglás
nordik walking
sakk-kártyajátékok
társastánc és illemtan-
mazzorett-rock and roll,
stepp, egyéb zenés
mozgásformák
teke-bowling
tollas, tenisz, fallabda
trambulín
ugrókötél
úszás
vívás
vitorlázás, kajakozás,
evezés

A megadott sportágak kiválasztásában szakmai stáb, a szülők és a gyermekek is részt vesznek. A kiválasztott mozgásformák egymásra épülését a szakmai stáb határozza meg. A választott sportágakat a gyerekek heti 1 órában, a tantervben meghatározott óraszám felül kapják.

(Folytatjuk.)

Megáldották a szőlővesszőket

A szőlészek és borászok Szent Donát oltalmába ajánlják ültetvényeiket. Csopakon hagyományosan a védőszent névnapján kérnek áldást a frissen vágott szőlővesszőkre, remélve, hogy a pusztító viharok, a fagy és a betegségek elkerülnek a szőlőiket. Idén **Frick Attila**, a Sáter János Kertbarát Kör elnöke idézte fel Szent Donát alakját. A vacsorával és borkóstolással egybekötött megemlékezésen **Ambrus Tibor** polgármester utalt arra, hogy az önkormányzat a Kertbarát Körrel együttműködve törekszik a meglévő ültetvények gondozottságának ellenőrzésére, megőrzésére, az elhanyagolt területek felújítására. Csopak település hírnevét többek között az itt létrehozott jó bor, különösen az olaszrizling öregbíti, ezért is szerepel számos bors rendezvény az önkormányzat programjában. Az is a helyi hagyományok közé tartozik, hogy ebből az alkalomból *ifj. Tislér Géza* református lelkész kért áldást a szőlővesszőkre és a gazdákra, majd *vitész Ajtós József László* esperes plébános szentelte meg a vesszőket.

Labdarúgás Megyei II. oszt. kelet felnőtt tavaszi sorsolás

Kézilabda, megyei bajnokság tavaszi sorsolása		
03.06. (vasárnap)	15:00	Tapolca-Csopak
03.13. (Vasárnap)	15:30	Csopak-Nyirád
03.26. (szombat)	15:00	Pápai Kc-Csopak
04.03. (Vasárnap)	16:00	Csopak-Motax Pápa
04.23. (szombat)	???	Várpalota-Csopak
05.07. (szombat)	17:00	Úrkút-Csopak
05.14. (szombat)	17:00	Csopak-Ajka
05.18. (szerda)	20:00	Csopak-Bfüred
05.21. (szombat)	16:00	Csopak-Ősi

12. forduló	03.27. Vasárnap 15,00	CSOPAK FC- BAKONYSZENTKIRÁLY SE
13. forduló	04.03. Vasárnap 15,30	ŐSI PSE - CSOPAK FC
14. forduló	04.10. Vasárnap 15,30	CSOPAK FC - BALATONALMÁDI SE
15. forduló	04.17. Vasárnap 16,00	FELSŐÖRSI IKSE - CSOPAK FC
16. forduló	Csopak FC szabadnapos	
17. forduló	05.01. Vasárnap 16,30	CSOPAK FC - PÉCSSELYI SE
18. forduló	05.08. Vasárnap 16,30	BAKONYBÉL SZSE - CSOPAK FC
19. forduló	05.15. Vasárnap 16,30	DUDAR SE - CSOPAK FC
20. forduló	05.22. Vasárnap 17,00	(505383) BKENESE-KATICA PÉKS L.C. - CSOPAK FC
21. forduló	05.29. Vasárnap 17,00	(505384) CSOPAK FC - NAGYESZT BAKONYABL a
22. forduló	06.04. Szombat 17,00	FAK - CSOPAK FC

Tanulói laptop program

A pedagógiai módszertani reformot támogató informatikai infrastruktúra fejlesztési projekt keretében 2011. 02. 21-én zárult le a „Tanulói Laptop Program Veszprém megyében” a TIOP-1.1.1-09/1-2010/0176-os számú pályázat. A balatonfüredi Széchényi Ferenc Kertészeti Szakképző Iskola és Kollégiumban volt a záró rendezvény.

Az intézmény három másik megyei intézménnyel együtt sikeresen szerepelt a kiírt pályázaton. A Széchényi 50 db tanulói és 2 db tanári lappal gazdagodott.

A laptop pályázaton azok az intézmények vehettek részt, amelyek a TÁMOP-3.1.4. kódszámú pályázaton is résztvettek és a laptop programba való bekapcsolódás feltételeit is betervezték.

A négy megyei intézmény összesen 19.938.620,- Ft összegű vissza nem térítendő támogatásban részesült.

ORCHIDEA VIRÁG-AJÁNDÉK ÜZLET

Csopak, Berekháti u. 25.

NŐNAPI NYITVATARTÁSI IDEJE:

MÁRCIUS 8-ÁN 07.00-19.00

ÓRÁIG LESZÜNK NYITVA!

Csokor rendeléseiket lehetőleg előre adják le telefonon a 87/455-005 vagy a 30/329-87-15 telefonszámokon!

Mindenkit szeretettel várunk!

2011. 04. 03-án vasárnap

9 órától 17 óráig

Bolhapiacot tartunk!

Cím: Lovas, Balatoni utca 9.

Mindenféle áruval Németországból

Alacsony áron!

T Ű Z I F A

Kandallófa

10 kg-os kiserelésben

Ár: 380.- Ft + Áfa/10 kg



Zsákos tűzifa

10, 20 kg-os
kiserelésben

Ár: 300.- Ft /10 kg+ Áfa

Érdeklődni: **06 30288-5853**

**MÁRCIUSTÓL TÖLGYFAKERÍTÉSLECS
RENDELHETŐ KÜLÖNBÖZŐ MÉRETBEN.**

Évértékelés a Balatonalmádi Rendőrkapitányságon

Február elején a 2010. évi munkát értékelő állománygyűlést tartottunk a Balatonalmádi Rendőrkapitányságon. Kapitány úr beszámolt az elmúlt év eredményeiről, valamint értékelte a szakterületek teljesítményét.

A Balatonalmádi Rendőrkapitányság illetékességi területéhez 3 város, valamint 11 község tartozik. Adataink szerint a Kapitányság illetékességi területén elkövetett bűncselekmények 59%-át a 3 városban követték el. A legtöbbet a kapitányság székhelyén Balatonalmádiban, majd Balatonkenesén, végül pedig Balatonfüzfőn.

Az **ismertté vált bűncselekmények** száma 972-ről, 1429-re nőtt. A vagyon elleni bűncselekmények száma az összes ismertté vált cselekménynek mintegy 3/4-t teszi ki. Ezen cselekmények száma 658-ról 1054-re nőtt. A növekedést egyértelműen két dolognak köszönhetjük. Az egyik, hogy 2009. évre visszanyúlva több jelentős súlyú sorozat bűncselekményt derítettünk fel 2010. évben, illetőleg a tárgyévben is komoly sikereket értünk el a sorozat jellegű bűncselekmények felderítésében. A másik oka a növekedésnek a strandon és a gépjárművekből történő lopások esetén eltulajdonított okiratok és bankkártyák nagy száma.

2010. évben az **iktatott bűnügyek, elrendelt nyomozások** száma 962-ről, 853-ra csökkent. Nyilvánvaló a nyári idegenforgalmi szezonban itt nyaraló vendégek ellen elkövetett lopások, betörések, besurranások és a havi iktatások száma közötti összefüggés. A szezonon kívüli időszakban viszont a felügyelet nélkül maradó nyaraló ingatlanok feltérése jelent állandó munkát és kihívást a szolgálat számára.

A vagyon elleni bűncselekmények elkövetése miatt **elrendelt nyomozásokon** belül a lopások száma 261-ről, 238-ra, a betöréses lopások száma 212-ről, 148-ra csökkent.

A **közrend elleni bűncselekmények** (garázdaság, rongálás, okirat hamisítás, okirattal visszaélés stb.) száma 96-ről, 186-ra növekedett. A garázda jellegű cselekmények döntő részét a nyári idegenforgalmi szezonban a motiválatlan rongálás és személyi sérülést okozó magatartással adja.

Kábítószerrel visszaélés bűncselekménye miatt 2009-ben 8 esetben, 2010. évben 23 esetben rendeltünk el nyomozást.

A **bűnelkövetők száma** 228-ról 305-re nőtt, melyből 33 fiatalkorú, 4 gyermekkorú személy volt az elkövetés időpontjában. Büntetett előéletű az összes elkövető közül 73 fő volt.

Az előző év adataival összehasonlítva 218 helyett 220 **közlekedési baleset** történt. Ebből a személyi sérüléssel járó balesetek száma 70-ről 63-ra csökkent. Sajnálatos módon 2010-ben is történt 1 halálos baleset.

A 2010-es országos adatok alapján a Balatonalmádi Rendőrkapitányság, a 151 kapitányság közül, 72 helyet javítva, a 48. lett, az összes Balaton parti kapitányság között, pedig az első.

Célunk a bűnözés csökkentése, a közterületi rendőri jelenlét növelése, a kapitányság illetékességi területén a közrend, közbiztonság fenntartása, a félelemtől mentes életminőség megőrzése, az állampolgári bejelentésekre történő gyors, hatékony reagálás biztosítása, a közlekedésbiztonság erősítése volt, és lesz a 2011. évben is.

Stanka Mária r. őrgy.

Halászbokor

Az alsóörsi és a csopaki önkormányzatok lapja.

Felelős szerkesztő: JUHÁSZ FERENC Kiadja: Presscomp 2000 Kft. Hirdetéseket magán-személyek, vállalkozók, közületek Alsóörsön és Csapokon a polgármesteri hivatalok címén adhatnak fel.